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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

A continuacion encontraras el enunciado de cuaisestiones y dos problemas.
Tienes que responder a tres de las cuatro cuestyor@solver uno de los dos problemas
(puedes elegir las cuestiones y el problema querag). En las respuestas has de expli-
car en que te basas y por qué. La puntuacion de aagbstion son dos puntos y el pro-
blema cuatro puntos.

CUESTIONES

3 /
1) Calcular el valor de la siguiente integriak ILHXH - dx.
X
0

IX+1++/x+1 Ix+1 dVUx+1 3 31 3
| - . = | . . - . - | *
J; 1 dx J;x+1 dx+J; e dx J;dx+J;\/X_+l dx=[x]g +1, (%)

XxX=3-5t=4

X+1=t 1 <
=1, =|-=- -dt=|t
x:0_>t:1} ! J;\/f J;

3
I :J; 1 'dX:{dx:dt

=[t]i =2va-2vi=2.2-2.1=4-2=2u2 =1,

Sustituyendo en (*) el valor obtenido dejueda:

| =[x]+2=3-0+2=5u? =1
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2?) La gréafica siguiente corresponde a una fundiéfe, 6] — R, derivable y con deri-
vada continua. Hacer un esbozo de la graficg2, 6) - Ry justificar el porqué.

Yyt

De la observacion de la gréafica de f(x) podemahidie lo siguiente:

1.- La funcién es creciente pafa 3)0 (5, 6) y decreciente ef3, 5) por lo tanto los
valores de la derivada son los siguientes:

<0 para (3 3)0(5, 6)

f'(x) :{

>0 para (3 5)

2.- Para x = 3 la funcién presenta un maximo irgat para x = 5 la funcion tiene un
minimo relativo, por lo cual las derivadas primgissegunda son:

f'(3)=0;; f"(3)<0
s e

0; f"(5)>0
3.- Para x = 3 la derivada de f'(x), o sea f’@3 negativa, lo cual significa que en
x = 3 la funcidn derivada es decreciente y en x = Gedente.

4.- Para valores de x menores que 4, la funcidesava(n ), lo cual significa que la
segunda derivada es menor que cero y para valergsntayores que 4 la funcion es
convexa(n), lo cual indica que la segunda derivada es mayercgro: es decir, que la
funcion derivada f'(x) es decreciente para x <etgciente para x > 4, lo que indica que
tiene un minimo relativo para x = 4.

Con los datos anteriores se puede represent:

\( h ’
I NX) / con suficiente precision la grafica de f(x), quela
N A que se la que se expresa.

o EX X
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: 3 -2 11 .
32) Dadas las matrlce%:[ j y B :( j se pide:
-2 1 11

a ) Encontrar una matriz X que cumpla A - X = B.

b ) Calcular B°. Razonar la respuesta.

a)

b : :
SeaX = (i dj la matriz pedida.

3 -2) (a b 11 3a-2c 3b-2d 11
A-X=B = : = " = =
[—2 1) (c dj (1 1} [—2a+c —2b+dJ [1 1)

33—2(3:1} 3a—20:1} —-a=3;;a=-3; -2a+c=1;;6+c=1;;c=-5

-2a+c=1 -4a+2c=2
-
3Bb-2d=1 3Bb-2d =1
—2b+d =1(| -4b+2d=2(|=>-b=3;; b=-3;; -2b+d=1;;6+d=1;;,d=-5
=2
X =
_5 —
De otra forma:
A-X=B ;A" A-X=A"B:; |l -X=A"B:;; X=A"-B *)

3 -2 - 3 -2 .t 1 2 -1 -1 -2
A= , g | T84Sl AT T AdAE| s AT

o3 YL TR

-2 -3}

b)

grog.po|t D) (LD (1H 1+ _(2 2 (1 0oL
B l101) \11) 1+ 1+1) 2 2/ T l1 1) =/

B*=B*-B=2B-B=2-B*=2-2B=4B=2*-B=B°

B*=B°-B=2°-B-B=2°-B*=2*.2B=2°-B=B"



En general: B"=2""-B
BlOO — 299 . B
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43) Dados los vectores = (1, 2) y v = (-3 1):

a ) Comprobar quai y v forman una base del espacio vectorial de los vestdel
plano.

b ) Encontrar las componentes del vector (- 1, 5) en la basgu, v|.

a)
Para que dos vectores formen una base es necgaariwo sean nulas todas sus
componentes y que sean linealmente independientes.

El evidente que los vectoras y v no son nulos y tampoco son coplanarios, o

sea, que son linealmente independienéews%, por lo tanto, forman una base en V
b)

T o _ . (_ a-30=-1 a-36=-1
w=ag-u+B-v = (-15)=a (1 2)+5-( 31):2a+ﬁ:5}6a+3ﬁ:15}:>

= T7a=14;, a=2;,2a+B=5;,4+B=5;; B=1
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PROBLEMAS

1°) Se considera la funciéi(x) = ax’ +bx* + cx+d, (a#0).

a ) Encontrar los valores a, b, c y d para losexuf{k) corta al eje OX en los puntos de
abscisax =0y x =1y presenta un minimo relaginel punto x = 0.

b ) Hacer un esbozo de la grafica de la funciénsguka obtenido, y terminar de calcu-
lar los elementos necesarios para dibujarla.

a)
f(x)=ax’ +bx* +cx+d ;; f(0)=0=d=0;; f(1)=0= a+b+c=0 ()
f'(x) =3ax® +2bx+c ;; £'(0)=0 = ¢c=0

Sustituyendo en (1) resulta*b=0;; b=-a

La funcién es f(x)=ax*-ax’

b)
La representacion gréafica, aproximada, de la iamek la siguiente:
Y A
f(x)
O 1 f

Del esbozo de la grafica se deduce que entrealoses 0 y 1 la funcidn tiene un
minimo relativo.

Por existir un minimo relativo para x = 0, la seda derivada para x = 0 tiene
gue ser positiva:

f''(x)=6ax-2a ;; f"(0)>0 = -2a>0;; a<0

f'(x)=0=>6ax-2a=0 ;; 2a(3x-1)=0 ;; x:%:Punto Inflexion para x:%




Con los datos anteriores pueden obtenerse irdfifutaciones. Una, por ejemplo,
puede ser:

f'(x)=2a(3x-1) = f'(x):2aj'(3x—l)dx:2a(3—)2(2—xj:3ax2—2ax:f'(x)

3 2
f(x):j(:aaxz—2ax)-dx:3a-X?—Za)(?:axs—ax2 = f(x)

Como tiene que ser a < 0, por ejemplo, haciendela

f(x)=-x*+x°
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Xx=1+3t
y sEy=-1-4t:
z=5+t

X-2 y+1 z
-2 1 -2

2°) Se consideran las rectas

a ) Estudiar su posicion relativa.
b ) Hallar la ecuacion del plarm que contiene a sy es paralelo arr.

c ) Calcular la distancia entre ry s.

a)
Un punto y un vector de cada una de las rectas son

r:){_’A(Z,—l 0) } . S:{ B(L -1 5)}

u=(-21 -2 v=(3 -41)

Es evidente que los vectores son linealmente embtipntes, por lo tanto, las rec-
tas o se cortan o se cruzan. Para diferenciassel@aerminamos un vectav que ten-
ga como origen el punto A de r y como extremo et de s:

w=AB=B-A=(1 -1 5-(-21 -2)=(3 -2 7)

Si los vectoresu, v y w estan en un mismo plano, las rectas se cortan y, €
caso contrario, se cruzan.

—_—

El rango del conjunto de los vecto@s v, W} es el siguiente:

-2 1 -2
Rangode {U, V, W)= | 3 -4 1|=56+12+3-24-4-21=71-49=-22%0 =
3 -2 7

Rangode {u, v, W}: 3 = Las rectas se cruzan

b)
El plano pedidor tiene como vectores a los vectores de las re¢tasrycontener
a s, contiene a todos sus puntos, por lo tanfmarb es:

x-1 y+1 z-5
n(B; U, V)E -2 1 -2 =0
3 -4 1

(X_1)_6(y+1)+8(Z_5)_3(2—5)—8(X—l)+2(y+1):O -



-7(x-1)-4(y+1)+5(z-5)=0;; —7x+7-4y-4+52-25=0 ;;

N=E7X+4y—-52+22=0

c)

Se entiende como distancia entre dos rectas queusan, a la menor distancia
entre ambas.

Para una mejor comprension, hacemos un esquelaaitigacion.

Pa- ra calcu-
lar la distancia entre las rectas vamos a determimaaralelepipedo cuyas dimensiones
son los vectores directores de las rectas y ottorgue tiene como origen un punto A
de la recta r y como final otro punto C de la resgteal como se observa en la figura.

El volumen del paralelepipedo es el producto midddos tres vectores. Por otra
parte, también se puede determinar el volumen @muooducto del &rea de la base por
la altura. Observemos que la altura h es igualdestancia pedida d entre ambas rectas.

Todo lo anterior se puede expresar de la sigufenea:

v=u-(vow)=[uov|-n=[vov]d = d:‘“'_(VEW)‘
uldv
-2 1 =2
L 3 -4 1
\u-(v DW)\ 3 -2 7 |- 22|
d(r, s)="————+"=1—— = — =
‘uDv I j Kk |i—6j+8k—-3k=8i +2]j|
-2 1 =2
3 -4 1
22 22 22 22 —22@:11*/3_0u:d(r J

:|—7i—4j+5k| :\/(_7)2+(_4)2+52 - J90 3/10 30 15

*kkkkkkkkk



